

## 沪苏浙皖达成旅游发展合作《苏州共识》

# 长三角联手打造世界旅游目的地

**本报讯** (记者 梅璎迪)2015 长三角旅游合作第五次联席会议日前在江苏吴江召开。沪苏浙皖三省一市共同签署《长三角旅游发展合作苏州共识》，联手打造世界旅游目的地。

沪苏浙皖地域相连、经济相融、文化相通、人缘相亲，在旅游业方面的交流与合作十分密切。近年来，随着长三角高铁网的完善，“一小时经济圈”“一小时生活圈”“一小时旅游圈”正逐渐形成。据统计，2014 年江苏省接待的国内游客中，上海、浙

江、安徽分别占 10.1%、9.2%、6.4%，分别居各省市第一、第二、第四位。“互为客源地、互为目的地”已经是沪苏浙皖旅游界的共识。

在长三角一体化发展深度推进的当下，长三角旅游合作的理念不断深化、范围不断扩大、空间不断拓展、关系日益紧密，先后签署实施《沪苏浙皖旅游一体化合作框架协议》、《共同推进长三角休闲度假旅游发展合作协议》、《长三角地区率先实现旅游一体化行动纲领》等一

系列文件。

此次签署的《长三角旅游发展合作苏州共识》本着“资源互补、市场共享、合作共赢、协同发展”的原则，在完善合作机制、加强规划衔接、共同开拓市场、共享公共服务、强化联动监管、落实优惠政策等六个方面达成了一系列共识，对提高长三角区域旅游大品牌具有积极推动作用。

三省一市均认为，未来长三角地区不仅要编制并落实区域旅游一

体化发展规划，更要适时举办各地“十三五”旅游发展规划编制会商通气会，共商区域旅游发展目标和战略，共同推进区域重大旅游项目和产品建设。特别是针对长江经济带、丝绸之路经济带与 21 世纪海上丝绸之路战略中关于旅游业的规划开发，避免同质化和近距离复制。同时，在公共服务领域将进一步推动合作城市的旅游卡、公交卡和旅游虚拟卡券在区域内通用，并扩大在景区景点、旅游企业内的适用范围。

《苏州共识》还提出，要畅通长三角区域旅游投诉通报和处理渠道，建立游客投诉即收即处的快速处理机制，探索构建旅游应急突发事件的联动协调机制，建立长三角综合执法、综合监管机制，建立旅游诚信系统和失信登记制度。

上海市副市长赵雯、江苏省副省长许洋、浙江省副省长梁黎明、安徽省政府党组成员陈强，苏州市副市长王鸿声，吴江区副区长屠福其等出席会议。

### 江苏

#### 向困难群众发过节费

**本报讯** (记者 梅璎迪)江苏省政府日前召开 2016 年元旦春节送温暖新闻发布会。省民政、财政下拨专项资金 2.1 亿元，对 5 类城乡困难群众发放元旦、春节“两节”补助金。

据介绍，享受“两节”补助的群体包括城乡低保对象、农村五保对象、享受国家抚恤补助的优抚对象、城市“三无”老人和孤儿。对此 5 类群体，江苏将按每人 100 元标准发放补助。据统计，江苏此次全省节日补助共惠及 210 多万困难群众，补助金在 2016 年春节前全部发放到位。

针对春节期间可能出现的物价变动情况，江苏省民政厅副厅长章大李表示将适时对城乡困难群众发放物价补贴，确保困难群众节日期间的生活不因物价上涨而受到较大影响。

### 湖州

#### 告别二元户口时代

**本报讯** (记者 程绩)近日，湖州正式实施常住人口户口性质的数据转换，取消“农业”和“非农业”户口性质差别，统一登记为居民户口。这也意味着，在医疗、教育、公共卫生、养老保险等城镇基本公共服务方面，所有湖州居民将享受同等权利。

“统一户口性质后，按照‘农村利益可保留、城镇利益可享受’的基本要求，逐步实现公共服务政策的城乡一体。”湖州市户改领导小组副组长徐伟明说，“户改后湖州全市预计每年增加财政支出 1.47 亿元，用于保障城乡一体化新政策的实施。”

### 南京

#### 建设信用示范城市

**本报讯** (记者 梅璎迪)地铁逃票，纳入征信系统；公务员录用和提拔，先查信用；财政扶持，要查信用……南京近日发布《创建国家信用示范城市行动计划》，全面启动信用示范城市建设。

据介绍，明年初南京将推出市民诚信卡，该卡将整合市民信用信息，包括先进模范荣誉、参与的公益活动以及国税、地税、工商等领域信息，建立诚实守信市民的“红名单”评定与发布制度。同时，在公务员管理中实施信用审查制度，建立实施公务员录用、晋级与考核中的信用审查制度，提升公务员素质和政府公信力。



#### “华侨之乡”首迎高铁

12 月 26 日，新金温铁路正式开通运营，“华侨之乡”丽水首次迎来高铁。金温铁路全长约 188 公里，起

自金华，途经丽水，连通温州。旅客列车时速目标值 200 公里，开通后，温州至金华由原来的近 5 小时缩短至 1 小时，丽水至温州只需半小时。

董旭明 周颢 摄影报道

#### 徐州加快融入国家“一带一路”战略布局

## 首班中亚国际货运班列发出

**本报讯** (记者 梅璎迪)记者从徐州市政府获悉，从徐州始发的中亚国际货运班列于近日正式开通，首列为徐州发往霍尔果斯口岸。这标志着徐州融入“一带一路”铁路国际大通道正式贯通。徐州也是继苏州、南京、连云港之后江苏第四个开通中亚国际货运班列的城市。

徐州是全国工程机械之都，作为徐州主导产业的工程机械和建材在中亚地区有广阔的市场。在徐州中亚国际货运班列未开通时，本地的这类产品出口要么先通过公路运至新疆霍尔果斯口岸或者阿拉善

口岸，在新疆霍尔果斯口岸或者阿拉善口岸报关后再通过铁路出口到中亚地区；要么通过公路运至连云港，在连云港报关后通过连云港中亚班列出口到中亚地区。“徐州中亚国际货运班列开通后，本地货物在铜山货场报关检验后到霍尔果斯口岸或者阿拉善口岸直接放行，这样运输成本和通关成本大幅降低，相当于直接大幅增加了出口企业的生产效益。”徐州市政府新闻发言人、市口岸办主任于洪亮表示，此次徐州开通中亚铁路货运班列，将降低企业的出口和通关成本，推动徐州加快融入国家“一

带一路”战略布局。

据徐州海关副关长董文剑介绍，徐州中亚国际货运班列由徐州海关启运，采用集装箱施加海关关锁的方式，将出口到中亚地区的货物由铁路运输至霍尔果斯等边境铁路口岸，再在边境口岸海关的监管下，通过铁路运输出境，推行“一次申报、一次查验、一次放行”的通关模式。按照规划，初期国际班列为每周 1 列，逐步增加到每周 2 列甚至每日 1 列的目标，货运班列的主要过境口岸为阿拉山口霍尔果斯口岸，目标地区为中亚五国。

## 浙江推服务业强县培育

「十三五」末全省半数县产业结构将改变

**本报讯** (记者程绩)近日，浙江省政府印发《关于开展服务业强县(市、区)培育工作的通知》，这标志着浙江省服务业强县培育工作正式启动。根据文件，到“十三五”末，浙江全省一半左右的县(市、区)将形成“三二一”产业结构，三分之一以上的县(市、区)服务业增加值规模将超过 300 亿元。

今年前三季度，浙江服务业增加值占 GDP 的 50%。以“制造业大省”为人们所熟知的浙江，从“制造”转向“智造”，必须有强大的服务业作为支撑。

浙江发改委相关人士表示，服务业强县培育这一创新做法，不搞“一刀切”、“一种模式”，而是秉持分类培育和点面结合的方式，将全省 90 个县(市、区)划为三类，每一类有不同的目标和方向。像杭州上城区这样的中心城区，以优化服务业结构为主，打造辐射带动功能较强的现代服务业强县；以义乌为代表的经济实力较强的地区，目标是推动生产性服务业向专业化和价值链高端延伸，打造产业融合联动的服务业强县(市、区)。

90 个县(市、区)中，又以 20 个试点地区为重点培育对象。首批 20 个服务业强县试点地区名单将在明年 4 月份公布。列入试点的地区，不仅可以享受到服务业专项资金的补助和奖励，符合条件的服务业项目，还优先列入省重大产业项目库，如信息服务、现代物流等重大产业龙头项目，给予 60% 的用地指标奖励；总投资 3 亿元以上的高新技术、旅游、文化、科技信息、健康服务等重大产业示范项目，给予 40% 的用地指标奖励。

## 理财年息 22% 你也信？

### 萧山 147 人被骗走 2500 万元

**本报讯** (记者 程绩)日前，萧山警方披露了一起涉嫌非法吸收公众存款案，一家设在萧山市繁华地段的投资公司，利用自己的理财 APP，以保本年息 16 至 22% 为诱饵，导致萧山市 157 人被骗，合计金额超过 2500 万元。

这家涉案公司，设在萧山市心北路的繁华地段上，装修十分华

丽，还有自己的理财 App，打着专门从事 P2P 模式的幌子。萧山市民张先生是在一次聚会上，通过同学介绍得知这款 App 和这家公司的。张先生当时手头正好有些零钱，存银行嫌利息太低。同学告诉他，只要在手机上下载一款理财 App，年息有 16%~22%，而且是保本的。利润如此高，还号称保底，张先生动

心了。尝试着下载 App 后，他先投了点钱进去，尝到甜头后又将手头的零钱全部存到理财 App 里。可是很快，张先生就无法打开这款 App 了，起初他以为是 App 在升级，时间久了才起了疑心，跑到投资公司一看，早已人去楼空。

案发后，警方介入调查，发现共有 147 名萧山人在高息的诱惑

下，被“吸”走了 2500 余万元。有的人投入了全部积蓄，有的人甚至把房子抵押了，损失可谓惨重。目前，警方已经对这家公司的 14 名主要参与人员采取了强制措施，案件正在进一步侦查当中。

办案民警说，与以往传统型的非法吸收公众存款案和合同诈骗案不同，现在的“非吸”案傍上了互联网，他们在繁华地段租个门店装修一下，然后注册公司招募业务员，再开发一个网站或一款 App，从线下转移到线上后，扩散更加迅速，涉案金额动辄上亿甚至几亿元。